

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского РК ВКП(б)
Райкома, Райисполкома, Райпрофсовета

24 апреля 1933 г.

№ 47 (366)

О ГОТОВНОСТИ К ВЫЕЗДУ НА ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ КОЛХОЗОВ И ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Из постановления бюро Тайгинского Районного комитета ВКП(б) от 23 апреля 1933 г.

Бюро райкома отмечает неудовлетворительную подготовленность к весенне-посевной кампании по большинству колхозов, совхозов и Литвиновской МТС, а также и единоличному сектору.

Преступно плохая подготовленность выражается, севооборот на 21 апреля указан в натуре полей только по 38 колхозам, в 64 колхозах не введен севооборот и по 10 колхозам не проведена прирезка земли в твердое землепользование;

пространство семян сухим опылением 40 процентов по пшенице, остальные семена оставлены для проправления формалином, что естественно угрожает перегрузкой работ в севе и является оппортунистической лазейкой для того, чтобы не проправлять семена, — прямая попытка игнорирования агроправила;

сверхчарный сев и яровизация почине РайЗО не получили широкой популяризации среди колхозов, отсюда нарушение агроправил колхозами в практической работе, (незнание искусенного проращивания семян и обработка почвы);

до сих пор продолжает иметь место недооценка технических и огородных культур: на 20 апреля семенные фонды засыпаны по льну — 88 проц., коноплю — 84 проц., и овощам — 52 проц.;

считать, что отсутствие прицепно-плугов и сеялок, необеспечимость горючим (имеется 50 проц.), слабое форсирование, заключения соглашений с колхозами (охват 50 проц. колхозов, обслуживаемых МТС) есть прямая угроза срыва освоения планов посевной кампании силами МТС;

недостача семян картофеля по совхозам, отсутствие борьбы за обучение крупного рогатого скота для полевых работ в то время, как есть недостача тяглы (совхоз — 320) и плохое качество смазочных.

Руководство сельских партичеек и сельсоветов севом чрезвычайно низкое и даже создает угрозу усилению темпов сева. Все это является недопустимым благодущием в организации сева. До этого времени яч. не уделили должного внимания готовности единоличных хозяйств к севу. Со стороны РайЗО проявлено оппортунистическое благодущие, ряд партийных ячеек, с-советов, директоров совхозов и МТС не поняли особенности сева, не перестроились, не перешли к конкретному руководству отдельным колхозом и бригадой.

Не проявили высокой, классовой бдительности, не дали сокрушительного отпора классовому врагу, пытающему сорвать подготовку и проведение сева.

Бюро постановляет:

1. За отсутствие партийной и советской ответственности, за попустительство недисциплинированности единоличников в подготовке к севу, за непринятие решительных мер в отдельных хозяйствах единоличников, пытающихся уклониться от сева — пред. Бородавского сельсовета — чл. ВКП(б) с 1930 г. — т. Лиханова с работы снять. Признать невозможным дальнейшее его пребывание в партии, дело передать в КК.

Обязать т. Воробьева запросить от уполномоченного РК ВКП(б) и РИК'а

по Бородавскому сельсовету т. Андриана обяснения о причинах наличия огромных прорывов в подготовке к севу по сельсовету и доложить бюро РК ВКП(б).

2. Принять к сведению сообщение пред. РИК'а т. Березикова, что срыв подготовки к севу снят с работы и предается суду пред. колхоза "Правда" Поломошинского сельсовета и пред. колхоза "3-й интернационал" Литвиновского сельсовета.

3. Бюро предупреждает пред. Литвиновского сельсовета — члена ВКП(б) т. Будько, пред. Марковинского сельсовета — чл. ВКП(б) т. Першина и пред. Щемиловского сельсовета — чл. ВКП(б) тов. Машак, что если не будет им сделано соответствующего перевода в работе, бюро будет рассматривать как содействие срыва сева и привлекать к строгой ответственности как за срыв заданий партии и правительства.

4. Предупредить всех председателей сельсоветов и правлений колхозов — членов и кандидатов ВКП(б) и секретарей ячеек ВКП(б), что слабую подготовленность к севу бюро райкома будет рассматривать как попустительство кулацкому саботажу, направленному к срыву столь чрезвычайно ответственной хозяйствственно-политической кампании — первого большевистского сева второй пятилетки.

Бюро Райкома предлагает, под персональную ответственность, всем секретарям партичеек, директорам совхозов, Литвиновской МТС и РайЗО т. Черепанову немедленно мобилизововать все внутренние ресурсы и силы на ликвидацию оказавшихся прорывов в деле подготовки к посевной.

Предложить фракции РИК'а:

а) Полностью произвести прирезку земли колхозам не позднее 25 апреля и не позднее 1 мая довести севооборот в натуре до каждого колхоза.

б) Решительно присечь попытки производить посев непроправленными семенами также семенами всходящими ниже 85 проц.

в) Не позднее 26 апреля закончить полную проработку производственных планов колхозов, бригад, а также доведение норм выработки и расценок до каждого колхозника.

г) Обязать директоров совхозов еще раз проверить всхожесть семенного материала, количество и качество горючего смазочного и решительно взять упор на обучение крупного рогатого скота на полевые работы.

5. Обязать партийные ячейки, председателей сельсоветов, колхозов, и уполномоченных РК ВКП(б) и РИК'а в трехдневный срок положить недостающие семенные фонды в колхозах и предупредить, что за не выполнение в этот срок, бюро РК ВКП(б) примет к нему меры партийного взмущения вплоть до исключения из партии привлечения к ответственности, как за саботаж сева.

6. Директору МТС т. Бакшаеву в 2-хневный срок закончить заключение производственных соглашений с колхозами и договоров с организациами. Для разыска идущего в пути прицепного инвентаря послать своего заместителя и не дожидаясь тракториста прицепного инвентаря загрузить трактора конными сенокса-

Конкретно, оперативно руководить производственной бригадой в колхозе

Руководители колхозов Дубровского сельсовета не опечатали готовность колхозов к полевым работам

Дубровский сельсовет находится перед самим вступлением в период весенних полевых работ. Однако, несмотря на это, местное руководство не сумело добиться полной готовности к этой ответственнейшей хозяйственно-политической кампании большинства колхозов и единоличных хозяйств сельсовета.

Колхоз "Труд", не имея полного количества семенного материала, до сих пор ждет когда семена пшеницы ему привезут из Моховского сельсовета в обмен на семена льна. Зам. председателя колхоза Коростин оправдывает свою неповоротливость, заявляя, "мы надеемся на моховцев, они должны были привезти нам пшеницу".

Особенно тревожное положение с подготовкой к севу в колхозе "8 марта" (председатель Тихонов). В этом колхозе нехватает 2 центнеров семенной пшеницы и правление не заботится изыскать ее. Тягловая сила в этом колхозе находится в безобразных условиях. Вплоть до 16 апреля лошади стояли в навозе и в воде и только после вмешательства уполномоченного РИК'а тов. Пырсикова, лошадям было найдено другое место. Особен-

Очистить руководство колхоза "Труд" от кулаков и вредителей

Срыв подготовки к весеннему севу не обошелся без участия классового врага-кулака. Причина плохой работы колхозов Северского сельсовета кроется в том, что в некоторых колхозах к руководству допущены классовые враги.

Председателем колхоза "Труд" работает бывший торговец Копылов и счетоводом — бывший офицер Глазачих И., до вступления в колхоз имевший наемный труд. В 1926 году Глазачих работал в Тайгинском кредитном товариществе, где растратил несколько тысяч государственных средств. Завхоз Логинов Г. — кулак, перед вступлением в колхоз растратил все свое имущество. Сейчас направлен на курсы председателей колхозов Зав. пчелфермой Мелков С. — кулак, систематически занимался спекуляцией, имел свою пасеку. Жил у него брат тов. Меньшин два года.

Эти кулачи, занявшие командные посты, начали творить свои кулацкие дела. Они, под руководством Копылова, организовали воровство колхозного добра. Кулач Логинов, занимая должность завхоза, украл куль колхозного хлеба и продал на базаре. Пасечник — кулач Мелков погнал бочку колхозного меда и также продал на-

сторону. Вырученные деньги вся кулацкая кампания делила между собой. Кроме всех этих безобразий кулачи кололи колхозных овец и телят мясо делили между собой.

Все факты кулацкого вредительства происходят под самым носом у местной партийной ячейки сельсовета. Надо немедленно очистить колхоз "Труд" от кулацко-вредительских элементов.

тendenциям выезда с полевыми работами ежедневно ночевать в селе, это является растратой времени и хлопота, понижение производительности труда лошади и неполной грузкой рабочего дня.

Отдельные колхозы до сих пор дискусируют срок выезда на полевые работы — то время, как первые колхозы уже работают полноагрегацией 5—6 дней.

Обязать уполномоченных Райкома и РИК'а, секретарей ячеек лично осмотреть земельный участок колхоза при обнаружении 2—3 га площа для производства полевых работ предложить правлению колхоза немедленно выехать на полевые работы.

8. Предложить тов. Воробьеву в точный срок раскомандировать уполномоченных Райкома и РИК'а прикрепленным сельсоветам и колхозам, запретить выезд уполномоченных из села до особого отзыва.

войти 31,5 тысяч гектар, повысить урожайность на 20 проц.

ш район, как и весь Западно-Сибирский край, в нынешнем году тупил к севу в небывало ранние дни. Дружно наступившая весна привела некоторых сельских руководителей буквально врасплох. Многие районы сельсоветов, в которых не было обеспечены семенными материалами. Особенно тревожно дело идет с засыпкой семян овощей и зерновых культур. Не все колхозы обменные операции земельных семян на сортовые. В некоторых колхозах имеются явно кулацкие стремления сеять непротравленные семенами (Дубровский сельсовет). На 20 апреля проправлено по всем сухими опрыскивателями только 10% семян зерновых культур. Надо положение с семенами требует всех организаций района, партии и сельсоветов решительно усилить борьбу за семена и в 2-3 дня начать безусловное выполнение засыпки семян по всем сортам и по всем культурам, заменив обмен рядового зерна на зерновые.

Борьба за качество, за высокий урожай — вот основные разделы весенних программ работ, принятой к исполнению сибирскими большевиками (статья).

Надоность колхозников-ударников лежит за высокий урожай, жаждат их за качество сева и поддоходность колхозников, чувствуют в большинстве колхозов на района. Теперь уже колхозы и земельные бригады соревнуются,ным образом, на поднятие урожайности, на увеличение стоимости зерна.

еще нельзя сказать, что все земли массы твердо осознали необходимость поднятия урожайности. Коммунисты и весь советский актив, на конкретных примерах должны ежедневно разяснять и убежждать колхозную массу в необходимости вести борьбу за повышение урожайности, показать неразрывную связь вопроса поднятия урожайности с поднятием доходов каждого колхозника; еще и раз рассказать колхозникам о зерне.

значении нового закона правительства об обязательных нормах поставки зерна государству.

Производственная бригада в колхозе решает успех весеннего сева. Подготовка к севу проведена хорошо там, где каждый колхозник знает свой плуг, своих лошадей, знает свое место и обязанности, знает что он получит в результате своей годовой работы, — знает о результатах повышения урожайности и в зависимости от этого — повышение доходности колхоза и каждого колхозника.

А знают ли обо всем этом колхозники в нашем районе? Нет, не все знают. Это видно из того факта, что только в 47 колхозах составлены годовые производственные планы и производственные задания бригад.

Надо решительно ударить по недостатку основного звена колхозного производства — бригаде. Каждая бригада должна иметь четкое производственное задание, планы, задачи.

Единоличники в нашем районе должны в нынешнюю весну засеять 4160 га. На 20 апреля единоличники по данным райЗУ обеспечены семенами всего на 5 проц., по семи сельсоветам незакончено доведение посевных планов до единоличных хозяйств. Дальше терпеть такого безответственного оппортунистического отношения к единоличникам нельзя. Нужно немедленно закончить доведение посевных планов до каждого единоличника, добиться полного сбора семян, помочь единоличникам отремонтировать инвентарь, организовать супраги.

Для коммунистов и всего сельского актива наступил боевой экзамен. Усиливая работу по сплочению и воспитанию колхозного актива, укрепляя трудовую дисциплину в бригаде, развертывая социалистическое соревнование в массах колхозников, рабочих совхозов и трудящихся единоличников, повышая революционную бдительность к вредительским прискам и воровским ухищрениям классового врага — партийные ячейки и сельсоветы должны по-большевистски обеспечить выполнение программы зерна.

О нормах сдачи по обязательной поставке государству колхозами и единоличными хозяйствами картофеля из урожая 1933 г. по районам Зап. Сиб. Края

Постановление президиума Западно-Сибирского исполнительного комитета

На основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 февраля 1933 г. "об обязательной поставке картофеля государству колхозами и единоличными хозяйствами", президиум Запсибкрайзома постановляет:

1. Установить утвержденные постановлением СНК Союза 10 апреля следующие нормы сдачи картофеля государству колхозами и единоличными хозяйствами по районам (см. приложение). Районные нормы, установленные настоящим постановлением, являются обязательными для всех колхозов и единоличников данного района и не могут подвергаться изменениям.

2. Коллективообразующий поставки картофеля государству определяется по каждому колхозу и единоличному хозяйству из расчета установленных настоящим постановлением норм сдачи картофеля на каждый гектар плана посева картофеля, утвержденного по районам постановлением президиума Запсибкрайисполкома от 26 марта 1933 г. за № 5028.

3. Обязать Райисполкомы под ответственность председателей РИКов установить размер сдачи картофеля государству каждым колхозом и единоличным хозяйством и в 10-дневный срок по получению блачков обязательств вручить каждому колхозу и единоличному хозяйству обязателю сдачи картофеля государству с указанием сроков его выполнения, согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 февраля 1933 г.

4. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным организациям допускать вогречные планы и налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче картофеля, превышающие поектарные нормы, установленные настоящим постановлением. Все имущество картофеля после выполнения обязательств сдачи государству картофеля остается в полном распоряжении самих колхозов, колхозников и единоличников.

Председатель Запсибкрайисполкома
Ф. П. Градинский.

Секретарь — Быстров.

19 апреля 1933 г.

г. Новосибирск.

Агента классового врага выгнали из колхоза

Огнестрельное Северских колхозов в подготовке к севу ог. всего района обнаруживается тем, что в ряд колхозов проявляли кулацкие элементы, пытающиеся тормозить подготовку к севу.

В колхозе "Красный север" бригадир 2-й бригады Давыдов А. скрывал у себя своего брата — кулака, находящегося в бегах. Этот кулацкий брат занялся вредительскими действиями в колхозе. Он сгноил 420 пудов колхозного семенного картофеля.

На общем собрании колхозники разоблачили эти вредительские действия Давыдова и он был исключен из колхоза. Сейчас дело передано в народный суд, для привлечения его к уголовной ответственности за порчу колхозных семян.

Мутовин.

За саботаж сева яровых пролетарский суд сурово карает

Внедренная сессия Тайгинского народа разобрала дело об отказе от ярового сева 5 единоличных хозяйств Литвиновского сельсовета.

Кулаки Плющев Ф. И. и Еловский М. Г. приговорены к 10 годам высылки с конфискацией имущества.

Середняки-единоличники Корчуганов И. Г. — к 2 годам лишения свободы с конфискацией имущества, Корчуганов Д. А. — к 2 годам лишения свободы с конфискацией имущества, Колтун Х. — к 3 годам высылки из пределов края. Коневинов.

Нормы сдачи государству картофеля из урожая 1933 г. колхозами и единоличниками по районам Западно-Сибирского края

В центнерах с га.

Районы	Колхозы, оссуз. МТС	Колхозы, необщ. МТС	Колхозники с необщ. посевом	Единоличники
Алтайский	9	14	15	17
Алтайский	8	10	12	12
Анзеро-Судженск	9	15	16	18
Ачинский	—	11	12	14
Ачинский	9	15	16	18
Барнаульский	—	6	8	9
Барнаульский	12	13	15	15
Беловский	9	14	15	17
Бирюзовский	—	6	8	9
Бийский	9	15	16	18
Боготольский	9	16	17	18
Бодотинский	9	15	16	18
Большереческий	—	11	12	14
Большашукский	6	7	9	9
Б-Исетский	8	13	14	16
Венгеровский	6	8	9	10
Волчанская	6	8	10	11
Доволенский	—	8	9	11
Горно-Шорский	5	—	8	9
Ермаковский	6	9	10	12
Завьяловский	5	7	9	10
Залесовский	5	8	10	11
Здвинский	—	6	7	8
Змейгородский	5	7	9	10
Зырянский	—	11	12	14
Ижморский	9	15	16	18
Иконниковский	6	8	10	11
Исилькульский	9	14	15	17
Калачинский	9	13	14	16
Каменский	7	12	13	15
Караусукский	8	13	14	16
Каратузский	—	9	10	12
Красноозерский	—	9	10	12
Картагинский	7	12	13	15
Кемеровский	9	15	16	18
Ключевской	6	8	10	11
Кожевниковский	7	11	12	14
Колявская	8	13	14	16
Колосовская	—	6	7	8
Косихинский	8	—	13	15
Коченевский	8	13	14	16
Кочевской	—	7	8	9
Краснощековский	5	7	9	10
Краснозерский	—	12	13	15
Красногородский	7	10	11	12
Круглаский	8	13	14	16
Куининский	6	9	10	12
Курагинский	6	9	10	12
Кытмановский	5	8	10	11
Кыштовский	—	6	8	9
Ленинский	9	—	16	18
Любинский	9	13	14	16
Мамонтовский	5	7	9	10
Маслинниковский	5	8	10	11
Марининский	11	16	17	19
Манусинский	8	15	16	18
Мышковский	9	15	16	18
Муромцевский	6	8	9	9
Назаровский	10	17	18	20
Называевский	9	13	14	16
Немецкий	6	—	10	11
Новосибирский	9	13	15	17
Омский	9	14	15	17
Ордынский	7	12	13	15
Павловский	6	9	10	13
Павлоградский	6	8	9	11
Поспелихинский	9	14	15	17
Прокопьевский	8	15	16	18
Родниковский	6	8	10	11
Ребрижинский	5	8	10	11
Рубцовский	9	14	15	17
Северный	—	5	6	7
Седельниковский	—	6	7	9
Славгородский	8	—	14	15
Смоленский	7	10	12	14
Солонешский	—	8	10	12
Солтонашский	—	9	10	12
Сорокинский	5	8	10	11
Старо-Бардинский	6	9	10	12
Сталинский	9	15	16	18
Сузунский	6	10	11	14
Талменский	8	14	15	17
Тарский	—	12	13	15
Татарский	8	13	14	16
Тайгинский	—	12	13	15
Тверицкий	—	12	13	15

Четвертую годовщину соцсоревнования встретим новым трудовым под'емом

Наступает четвертая годовщина ленинского социалистического соревнования. Значение этой исторической даты огромно. Недавно январский пленум ЦК и ЦКК партии подвел все-миро-исторические итоги выполнения первого пятилетнего плана развития народного хозяйства. Социалистическое соревнование и ударничество, организованное и возглавленное партией, явилось главнейшим фактором победного выполнения пятилетки в четыре года. Вот почему т. Сталин, вдохновитель миллионных рядов ударников, говорил, что без социалистического соревнования "мы не могли бы добиться цели, не могли бы двинуться вперед ни на шаг".

В самом деле, сейчас нет ни одной отрасли работы где бы соревнование не являлось основным методом участия масс в строительстве социализма. Армия ударников охватила огромнейшие пласти рабочего класса, ИТР и колхозников. К началу второй пятилетки в соревновании участвовало около трех четвертей рабочего класса, а в рядах ударников—две трети. За выполнение промфинпланов активно, самоотверженно борются свыше четырех миллионов ударников.

Ударники, являющиеся великими продолжателями коммунистических субботников, куют новую коммунистическую организацию общественного труда, которая чем дальше, тем больше будет держаться на свободной и сознательной дисциплине сальных трудящихся. (Ленин). Это особенность ярко отобразилась в богатом разнообразии форм социалистического соревнования. Начиная с перекличек заводов, фабрик и цехов, ударники создали ударную бригаду, сквозную бригаду, общественный буксир, рационализаторский счет и встречное планирование. В ответ на речь т. Сталина об овладении техникой, о новых условиях хозяйственного строительства, творческая инициатива рабочего класса выдвинула хозрасчетную бригаду, за короткий срок охватившую полтора миллиона рабочих, смело—встречный план и техпромфинплан.

Принципы и формы социалистического соревнования пролетариат перебросил и в деревню — в наши колхозы и совхозы осуществляя

этим свою руководящую роль в строительстве новой жизни.

Четырехлетнюю годовщину армия ударников, сформированная единой волей, встречает блестящими победами. Но подчеркивая это, и именно сейчас когда перед ударниками стоят еще большие задачи, надо отметить ряд недостатков в организации и руководстве соревнованием.

Начиная с лета 1932 г., ряд профсоюзных организаций ослабит руководство соревнованием, результатом чего явился распад многих ударных и хорасчетных бригад.

"День ударника" 1933 г. и решения январского пленума ЦК и ЦКК вызвали новый трудовой под'ем.

На многих заводах под новым лозунгом: "ударник только тот, кто осваивает технику, кто через освоение техники идет к выполнению технической нормы, к использованию предельной мощности станка"—развертывается работа по качественному укреплению ударничества.

Профсоюзам и хозяйственным организациям необходимо как можно скорее возглавить тот новый трудовой под'ем и очистив ряды соревновую-

щихся от лжеударников и примазавшихся, развернуть широкую работу по ликвидации всех недостатков, тормажащих развитие социалистического соревнования. Задача заключается в том, чтобы направить внимание всех ударников на под'ем производительности труда, на снижение себестоимости, на улучшение качества продукции, на освобождение новой тяжини. И в частности, в решении этой задачи большую роль должно сыграть предложение старых ударников Ленинграда о развитии соревнования на выполнение только что пересмотренных норм выработки. Это—основное звено. Профсоюзы и хозорганизации обязаны помочь ударникам освоить новые нормы, мобилизовав рабочих на дачу конкретных обязательств в выполнении качественных задач 1933 г.

Четвертую годовщину социалистического соревнования рабочий класс должен встретить новым трудовым под'емом, новыми ударниками на фоне борьбы за высокую производительность труда.

Н. Нефедьев.

Накануне 1-го мая

Первомайский праздник встретить с новыми победами

По депо Тайга широко развернулась подготовка к международному дню—1 мая и четвертой годовщине соцсоревнования.

Проведением широкой подготовительной работы к 1-му мая и 4-ой годовщине соцсоревнования на сегодня рабочие добились: спаренной езды 98 проц., больных паровозов на 2% ниже нормы, довели прогулы до нуля и вагонное хозяйство также решительно выводится из прорыва.

Это все говорит за то, что рабочие депо, по-большевистски борются за высокие темпы и качество работы, за закрепление достигнутого в третьем конкурсе.

У нас неблагополучно обстоит дело с выполнением программы на сред-

нем ремонте. На 15 апреля программа по ремонту выполнена лишь на 70 проц. Рабочие 16 апреля на общем собрании взяли обязательство ликвидировать этот прорыв к 1-му мая и сделать в подарок маю один паровоз сверх плана.

Взятый договор на ремонт 25-ти тракторов Завьяловскому верносовхозу на 15 апреля не только выполнен, но и перевыполнен на 22 трактора.

В дни кулацкого праздника—пасхи рабочие депо организовали по всем цехам воскресники, в которых приняли участие 520 человек, из них 120 женщин.

Сейчас развернулась работа по перезаключению сондоговоров и подведению итогов соцсоревнования.

Суханов.

Чалов нарушает закон о распределении доходов

В нашем колхозе "Верный путь" Барховского сельсовета председатель колхоза Чалов нарушает закон правительства о распределении доходов. Мы знаем, что после выполнения плана хлебозаготовок, засыпки семян и фуражи весь остаточный доход делится между колхозниками по трудодням.

Чалов же делает иначе. Он распорядился картофель и сено, распределенное по трудодням между колхозниками, продавать на рынке. Это по моему неверно. Причинающийся доход на трудодни должен быть выдан на руки колхозникам. Просим газету "Сталинский путь" помочь получить нам заработанное—картофель и сено.

Тиаченко.

От редакции. Ждем от РайРКИ и РайЗУ результатов срочного расследования и принятия мер по указанным в письме фактам левацкой политики Чалова.

По следам рабселькоровских заметок

"В Паче лошадь — на привязи у обезлички"

Под этим заголовком была напечатана заметка в нашей газете 14 апреля. Прокурор сообщает, что указанные в заметке факты вредительского отношения к лошади, которую Оскеро Барис обсужден народным судом на 10 лет лишения свободы.

Кулаки Белоногов и Артемов срывают подготовку к севу

По этой заметке прокурор сообщает, что дело передано на судье для привлечения указанных в заметке лиц к ответственности.

Тайгинский РК ВКП(б) просит считать п. действительными кандидатами № 3567 на имя Кунягурова Алексея Семёновича и № 35682 на имя **Бариса Ивана Ивановича** утерянные при ликвидации п/кол. ком. "Волный пахарь" и п/кома совхоза 59.

Первое мая 1933 г. пройдет под знаком широчайшей мобилизации пролетарских сил против фашистской реакции и военной опасности.

Неуклонно обостряющийся мировой экономический кризис создает предпосылки для нового тура революций и войн.

В Германии фашистская диктатура в первые же дни своего существования разоблачила себя как диктатура монополистического капитала. Ее задачей является кровавое подавление германского рабочего движения. Она стремится потопить в крови революционное рабочее движение и коммунистическую партию Германии. Она возродила приемы царской охранки и оставила, далеко позади себя, ужасы средневековья. После провокационного поджига рейхстага начались массовые аресты, избиения, пытки, расстрелы "при попытке к бегству", погромы. Германия превратилась фашизмом в сплошной застенок. На улицах городов и деревень неистовствуют фашистские банды штурмовиков, выискивая новые жертвы.

Фашизм находит уже подражателей и за пределами Германии. Австро-германская буржуазия препротивляет решительные шаги к созданию фашистской диктатуры в Австрии. В Чехословакии и других странах буржуазия все больше склоняется к мысли об использовании фашистских методов в борьбе против пролетариата.

Одновременно усиливается опасность войны. В Китае продолжается захват новых территорий японскими

войсками. После Манчжурии японцы захватили провинцию Жэхэ, а сейчас на очереди стоят Северный Китай и Внутренняя Монголия.

В Южной Америке развивается война между Парагваем и Бразилией, между Колумбии и Перу. За спиной воюющих южноамериканских республик стоят английские и американские нефтяные тресты, ведущие между собой борьбу за нефтяные ресурсы Южной Америки.

Противоречия между Японией и САСШ обостряются и борьба за стратегические и экономические позиции в бассейне Тихого океана усиливается. В Европе военная атмосфера становится все напряженнее. Все более явственно выступают противоречия между французским блоком, объединяющим страны Малой Азии, Польшу и Бельгию, с одной стороны, и Италией, Германией, Венгрией с другой. Обостряется борьба вокруг Дании между Польшей и Германией на северо-востоке Европы и борьба между Югославией и Италией на юго-востоке.

Гигантскими шагами мировой империализм идет к новой войне в надежде с ее помощью вырваться из тисков мирового кризиса, который все более обостряется, увеличивая число своих жертв. Во всем мире растет безработица. Голод и нищета охватывают все новые слои рабочих.

На обостряющееся наступление капитализма и усиливающейся террор фашистской реакции революционный пролетариат отвечает узилением революционной массовой борьбы. Революционный под'ем растет, охватывает все более широкие слои эксплуатируемых и угнетенных. В Германии коммунистическая партия, несмотря на исключительно тяжелые условия подполья, продолжает революционную работу в масштабах.

В Польше фашистская диктатура охвачена железными тисками гигантских массовых забастовок. В Балканских странах учащаются боевые выступления рабочих и трущихся крестьянских масс. В Чехо-Словакии коммунистические, социал-демократические и беспартийные рабочие собираются для борьбы против фашизма. В Австрии рабочие демонстрируют боевую решимость в борьбе против создания фашистской диктатуры. Города Голландии являются свидетелями больших рабочих демонстраций. В Франции, в Англии, в Соединенных Штатах, во всех странах капиталистического мира, во всех колониальных и полуколониальных странах ширится фронт революционной борьбы против класса эксплуататоров.

Мобилизация пролетарских сил для борьбы против фашистской реакции

и угрожающей военной опасности осуществляется под знаком пролетарского единого фронта. Социал-фашистские вожди Германии открыто стоят сегодня в лагере фашизма. Газданием фашистской диктатуры они предприняли поездки за границу, чтобы привлечь к себе. Германия царят "спокойствие и порядок".

Превращение социал-фашистского руководства в открытую наемную агентуру фашистской диктатуры открывает глаза социал-демократическим рабочим. Призыв Коммунистического интернационала к единому фронту нашел живой отклик в рабочих массах всего мира, вопреки приводимому фашистской диктатурой "Пролетарский единственный фронт в борьбе против фашистской реакции и против угрожающей всем опасности" — под этим лозунгом будут демонстрировать первого мая 1933 г. свою революционную боевую волю миллионы эксплуатируемых и угнетенных. Эти миллионы знают, что и сильнейшим союзником в этой борьбе являются победоносный пролетариат и трудящиеся крестьянский массы Советского союза, приступившие после успешного выполнения великих задач первой пятилетки с новыми силами и новой волей победе, к выполнению задач второй пятилетки.

Победа социализма в Советском союзе является главным призывом для борющегося пролетариата капиталистических стран.

БОЕВОЙ ПЕРВОМАЙ

(Статья П. Дитриха)

К 1 мая

Заявление заместителя народного комиссара по иностранным делам тov. Л. М. Каракана японскому послу г. Ота 16 апреля 1933 года

Сообщение ТАСС

В связи с создавшимся на КВЖД тревожным положением Заместитель Народного Комиссара по Иностранным Делам т. Л. М. Каракан пригласил японского посла г. Ота и сделал ему 16-го апреля с. г. от имени Правительства СССР нижеследующее заявление:

1. С самого возникновения японо-китайского конфликта и вступления японской армии на территорию Маньчжурии, Японское Правительство через г. японского посла в Москве и непосредственно г. советскому послу в Токио давало неоднократные заверения, что правам и интересам СССР, в частности на КВЖД, не будет нанесен ущерб, что как японское командование, так и японские чиновники в Маньчжурии имеют строгие инструкции не допускать ущерба правам и интересам СССР на КВЖД. Такого рода заявления делались не только в самом начале событий, но и в течение этих событий до самого последнего времени, из чего ясно, что Японское Правительство приняло на себя ответственность за все то, что может нарушить права и интересы СССР.

Советское Правительство приняло эти заявления Японского правительства с некоторым успокоением, тем более, что в самом начале событий действительно наблюдалось у местных японских властей желание избегать всеего, что могло бы нанести ущерб правам и интересам СССР. В целом ряде случаев, когда КВЖД наносился серьезный ущерб в связи с военными действиями в районе дороги, Советское Правительство, хотя и обращало внимание Японии на этот ущерб, однако, склонялось отнести к этому без особого беспокойства, поскольку такой ущерб мог быть обяснен обстановкой военного положения.

2. За последние месяцы действия властей Маньчжуго, японских советников Маньчжуго и непосредственно местных японских властей создали на КВЖД серьезное положение, вызывавшее требование Советского Правительства не только за состояние дороги, нормальное функционирование которой нарушено, но и в связи с тем, что эти действия ставят своей задачей обострение положения на дороге, в том числе и путем искусственного создания конфликтов по отдельным вопросам.

3. Основные факты, на которые Советское Правительство обращает внимание Японского Правительства, следующие:

а) 7 июля 1932 г. маньчжурские власти захватили Перевалочную Пристань КВЖД. Этот захват был произведен, как было сообщено 8 июля Японским Правительству, под непосредственным руководством японских подданных, находящихся на службе Маньчжуго. По имеющимся данным, этот вопрос не удалось урегулировать до настоящего времени, чем нанесен ущерб интересам СССР.

Больше того, несмотря на обещанное Министерством Иностранных Дел Японии действие в скорейшем урегулировании вопроса, 11-го апреля с. г. японские военные чины заняли контору Перевалочной Пристани,

вывесили над зданием японский флаг и поставили японский барабан.

Если до сих пор власти Маньчжуго совершили недозволенный акт, в уложении которого Японское Правительство принимало участие, то теперь сама японская власть решала захватить то, что было и остается предметом переговоров. Против этих действий, явно нарушающих вышеуказанные заявления Японского Правительства, Советское Правительство не может не претендовать.

б) По просьбе Японского правительства Советское Правительство давало согласие на совершение перевозок по КВЖД японских войск. Не приходится доказывать, что Советское Правительство и КВЖД рассматривали и рассматривают эти перевозки только под углом чисто коммерческих перевозок, которые должны своевременно оплачиваться.

Между тем, переговоры, ведущиеся между КВЖД и японскими военными властями по этому вопросу, систематически затягиваются и уже имеется огромная задолженность, которая ухудшает финансовое положение дороги, страдающей и без того от резкого сокращения коммерческих перевозок, последовавшего в результате военных событий в Маньчжурии.

в) Особую тревогу Советского Правительства вызывают последние события в Маньчжурии, когда по прямому требованию и при участии японских чиновников Маньчжуго исполнительские власти совершили ряд насильственных действий, прямо направленных к подрыву нормальной работы КВЖД и к нанесению серьезного ущерба интересам СССР. Эти действия выражались в разъединении путей между КВЖД и Забайкальской железной дорогой путем забивания костылями стрелок, с целью сделать невозможным сообщение между КВЖД и дорогами СССР и создать затруднения для европейско-азиатского сообщения, в ходе которых транзитных грузов, принадлежащих СССР в тем самым, в грубом нарушении прав Союза на транзит по КВЖД.

г) Восточная линия КВЖД в настоящее время совершенно дезорганизована в результате систематических нападений грабителей на поезда и железнодорожные сооружения, злоумышленных крушений поездов, нападений, грабежей, убийств, пожиганий советских граждан, работающих на КВЖД. Японское Правительство, обращаясь с просьбой разрешить проход японских войск на восточную линию КВЖД, заверяло Советское Правительство, что оно ставит своей целью восстановление порядка и безопасности положения на дороге в самые худшие времена не было столь тяжелым, как в настоящее время.

д) Власти Маньчжуго и японские власти в Маньчжурии создали и раздули за последние время вопрос о паровозах и вагонах, находящихся на территории СССР, совершив искусственно, так как они не могли не знать, что в обоих этих вопросах советские власти находятся вне всякой угрозы. Паровозы, о которых идет речь, принадлежат Советскому

Правительству и никогда собственностью КВЖД не являлись. Ни КВЖД, которая является собственностью СССР, ни Маньчжуго, ни тем более японцы, никаких претензий в отношении этих паровозов иметь не могут. Что касается вагонов, то между КВЖД и советскими дорогами происходит всегда обмен вагонами и неудивительно, что известное количество вагонов, КВЖД находится на территории СССР, так же, как такое же и даже большее количество вагонов, в данном случае свыше 2.000 вагонов советских железных дорог, находится на КВЖД. Если возврат вагонов из СССР на КВЖД иногда затягивается, то происходит это вследствие военных действий между китайскими отрядами и японо-маньчжурской армией, что в течение многих месяцев закупорило КВЖД обоих концов — восточного и западного.

е) Массовые аресты советских граждан, многие из которых более года содержатся без суда в неслыханно тяжелых условиях и подвергаются истязаниям и пыткам, в которых непосредственно участие принимают

японские генералы и японские подданные, находящиеся на службе Маньчжуго.

4. Все эти факты, которыми отнюдь не исчерпываются нарушения интересов СССР, заставляют Советское Правительство обратиться к Японскому Правительству с напоминанием о данных им заверениях в том, что интересам СССР не будет нанесен ущерб и настаивать на том, чтобы были приняты эффективные меры, способные действительно оградить права и интересы Советского Союза от всяких посягательств и покушений.

Тов. Л. М. Каракан обратился к г. послу с просьбой о скорейшем ответе на это заявление.

Г-н Ота обещал немедленно передать заявление т. Каракану Японскому Правительству и по получении ответа последнего немедленно довести его до сведения Советского Правительства.

Одновременно тов. Каракан вручил г. послу памятную записку, содержащую справку по вопросу о паровозах и вагонах, являющуюся одним из поводов к созданию напряженной обстановки на КВЖД.

Австрия во власти чрезвычайных декретов

(ПИСЬМО ИЗ ВЕНИ)

Приход к власти национал-социалистов в Германии с чрезвычайной быстрой изменил политическое лицо Австрии. Фашизация в Австрии чрезвычайно ускорилась. Австрийская буржуазия в поисках выхода из кризиса перешла к управлению страной при помощи чрезвычайных декретов. Австрия является одним из наиболее слабых больших звеньев капиталистической Европы. Ее промышленность находится на краю катастрофы. В среднем она загружена лишь на 20 проц., тяжелая же промышленность, т. е. основа хозяйства, загружена только на 2 проц. ее производственной мощности. Лишь несколько дней тому назад обанкротился последний крупный банк "Нидер Эстерхайше Эсекомп Гевельштадт банк". 40 проц. всех промышленных рабочих лишены работы. Закабаленное банками и ростовщиками мелкое и среднее крестьянство, обречено на голод и нищету. В деревнях бунты стали бытовым явлением.

В этих условиях правительство Дольфуса, представляющее интересы австрийской фашистской буржуазии, пытается ослабить действие кризиса путем получения от международного капитала через Лигу наций нового займа. В своих действиях оно опирается на христианско-социальную партию австрийской крупной промышленности, банков и крупных промышленников, продающую Австрию французскому империализму, а также на фашистскую организацию хеймверов, связанную с итальянским фашизмом и стремящуюся восстановить австрийскую монархию.

Разумеется, бремя этого займа должно лежать на рабочий класс и трудящиеся массы страны. Австрийская буржуазия в лице правительства Дольфуса пускает в ход против компартии и рабочего класса самые жестокие репрессии. Правительство в связи с недавней всеобщей двух часововой забастовкой железнодорожников против массовых увольнений и сокращения зарплаты, издало декрет о чрезвычайных полномочиях правительства. Одновременно было обявлено парламент "неработоспособным". Введена предварительная цензура рабочей печати. Рабочие собрания и демонстрации запрещены.

Во всей стране власти производят массовые аресты активных работников компартии и революционной профсоюзной оппозиции. Заигрывающие с итальянским фашизмом организации фашистского хеймвера в ряде провинций получили права "вспомогательной полиции", их руководители назначены правительственными комиссарами.

Ярким примером капитуляции австро-марксизма и непосредственного включении его в систему фашистской диктатуры явился обявленный на днях правительством распуск социал-демократического союза обороны "шубунда", отряды которого были разоружены властями и фашистской венгерской полицией.

Все усилия австрийских социал-фашистов были направлены в том, чтобы не допустить осуществления обявленного компартией лозунга об общем сопротивлении фашистам и об организации всеобщей стачки.

Австрийская компартия — единственная революционная антифашистская сила в Австрии, она является организатором сопротивления австрийского революционного пролетариата правительству чрезвычайных декретов.

Г. Ланге

Врио. редактора Л. Сосинов.

Объявление

Все домовладельцы г. Тайга, не имеющие штампа домовладения должны явиться в Горсовет к смотрителю зданий для выкапа в обязательном порядке не позднее 25 апреля.

За невыкуп будет налагаться штраф. Цена штампа 4 р. 50 к.

Зам. зав. Г. К. Х. Бородин.

ТАЙГИНСКИЙ ГОРНОХОЗ ГОРСОВЕТА

предлагает в 3-хдневный срок внести деньги за очистку труб в ГорноХоз. За неуплату в указанный срок на домовладельцев будет налагаться штраф.

Зав. ГКХ Заплатин.

Обязательное постановление президиума Тайгинского Городского Совета.

г. Тайга.

19 марта 1933 г.

На основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденного ВЦИК и СНК РСФСР от 28 июня 1926 г. (п. 1926 г. № 39 т. 304) президиум горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В целях планового упорядочения жилищного и культурно-бытового строительства возложить на городскую строительно-ремонтную контору составление сводного плана-бала указанное в этом пункте строительства из территории города, независимо от того, кому это строительство осуществляется.

2. Обязать все предприятия, учреждения и другие организации, у которых запроектировано строительство в 1933 году, не позднее 15-го апреля с/г. предоставить в горноХоз на основе лимитов, утверждаемых для них

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., дом № 7. Телефон 22. Прием платных объявлений в газету — в типографии Советская, 24. Газета выходит двенадцать раз в месяц — в числах: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 30. Рукописи не возвращаются. Выходные дни в календаре: 4, 6, 14, 16, 26 и 28.

Уполн. Райлито № 0-29

г. Тайга, типография гг. "Сталинский путь".